

稻花香里迎丰年

丰收在“吉”

风吹稻浪遍地黄,又是一年丰收季。近日,记者走进永吉县一拉溪镇新兴村九月丰家庭农场,看到一望无际的稻田里,沉甸甸的稻穗压弯枝头,空气中弥漫着阵阵浓郁的稻香。

“今年水稻种植面积4000亩,预估产量460万斤。较去年,增幅达到5%~10%。”农场负责人肖建波乐呵呵地对记者说,今年气温对水稻生长极为有利,种出来的稻子色泽金黄,籽粒饱满,每穗130到150粒,有一两重。

田间地头,高倍变焦摄像头全方位、无死角监测,温度湿度传感器实时观测气象数据,60台农机设备整装待发……

作为农业农村部推介的第二批全国家庭农场典型,农场从春耕、夏长到秋收,农业机械包揽了全部工作,水稻耕种收综合机械化率达到100%。今年,农场引进了水稻机械化有序抛秧和水稻无人机智能变量施肥两项新技术,为粮食丰产丰收提供了强有力保障。

“通过采取变量施肥技术,利用卫星遥感技术,进行无人机叶面肥喷洒。在水稻长势旺盛地块,无人机施肥器口会自动闭合;长势较弱位置,施肥器口自动打开进行补肥。”肖建波开心地说,利用这项技术,确保了田块施肥均匀,达到了丰产目的。

在九月丰家庭农场“智慧农业”指挥平台上,实时更新的视频让水稻长势一目了然,地块病虫害情况一览无余。

“拿着手机,坐在大屏幕前全流程远程监控,实时观测天气和每块地的作物长势情况,查看病虫害发生,不用亲自到田间地头,操作便利、省人省力,让种粮变得更加简单。”肖建波自豪地说。

眼下,进入了早稻收割时节。在永吉县万昌镇韩家村记者看到,3台收割机在田间地头繁忙作业,阵阵机械轰鸣声响彻云霄,呈现出一幅美丽的丰收画卷。

“我这种的都是大粒香,每垧地能打2.4万斤粮。”谈起今年的收成,韩家村村民余桂琴笑得合不拢嘴,“今年粮价特别好,我这3垧地能多挣2万多元。”

永吉县万昌镇位于世界黄金水稻带上,粳稻种植面积居全国乡镇水稻种植面积的第二位,是我省中部稻米主产区的一颗明珠。由于连年增产,最近几年,丰收已成为这里秋收的代名词。

“今年,全镇水稻种植面积12.5万亩。从9月7日开始进入水稻收割期,根据收割情况,预计水稻产量超过2亿斤,较去年来说,能提高5%。”永吉县万昌镇镇长周洪亮说。

春种一粒粟,秋收万颗子。年初以来,我省主动加压,超额分解下达粮食9000万亩、大豆492.8万亩和油料336万亩播种面积,分别超国家任务418万亩、3万亩和0.6万亩,新建高标准农田348.5万亩,实施单产提升行动产粮大县全覆盖,筛选玉米、水稻、大豆品种76个参加高产竞赛,加强农田水利设施建设,强化高质高效农机及配套农艺推广应用,为粮食增产奠定了坚实基础。

省农业农村厅工作人员表示,今年,我省粮食总产、单产有望再创历史新高,又能为丰收里的中国,贡献一份金灿灿的“吉林成色”。

吉林日报记者 闫虹瑾

我省第三届养老护理职业技能大赛圆满收官

9月18日晚上,为期两天的我省第三届养老护理职业技能大赛决赛圆满完成各项赛程,在省颐乐康复中心收官。

此次养老护理职业技能大赛决赛,共有来自省直和各市(州)12支代表队,48名选手参加。大赛将国家比赛要求与我省养老服务队伍实际紧密结合,坚持以能力提升为出发点和落脚点,营造了以赛代练、以赛促学的良好氛围,为全面提升我省养老护理职业技能和服务水平起到了示范引领作用。经过激烈角逐,省颐乐康复中心护理员郭秀楠等3名选手获得一等奖,吉林市社会福利院护理员高丽萍等9名选手获得二等奖,白城市社会福利院护理员刘巍等12名选手获得三等奖。省直代表队、吉林市代表队和长春市代表队分别获得比赛团体总分第一、二、三名。四平市民政局、白山市民政局、松原市民政局、白城市民政局、延边州民政局、长白山管委会民政局荣获“优秀组织单位”奖。

据了解,获得此次省赛第一名的选手,经省人社厅核准后,授予“吉林省技术能手”称号。省赛前3名获奖选手符合条件的可按规定晋升技师职业技能等级,已具有技师职业资格或职业技能等级的,可晋升高级技师职业技能等级。省赛前3名以外参赛选手1/2以内的获奖选手,符合条件的可按规定晋升高级工职业技能等级,已具有高级工职业资格或职业技能等级的不再晋级。

据省民政厅相关负责人介绍,我省各级民政部门将加快建设数量充足、技术精湛、作风过硬、结构合理的专业化养老服务人才队伍,为全省养老服务高质量发展提供强有力的人才支撑。进一步完善并全面落实养老服务人才激励政策,充分激活各类养老服务队伍扎根兴业的信心和决心,让高素质养老服务人才引得进、留得住,群策群力共同打造养老服务人才高地,为“吉养天年”养老服务品牌增光添彩。

城市晚报全媒体记者 王跃

“吉林楷模”骆旭东周昆训倪峰张郅昭同志先进事迹巡回报告会在四平辽源举行

为大力弘扬骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭4位英模的先进事迹和崇高精神,进一步激励广大党员干部担当新使命、展现新作为,9月18日,“吉林楷模”骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹巡回报告会分别在四平市、辽源市举行。

舒兰市政府办公室副主任于丽丽、骆旭东同志的儿子骆泽杨、舒兰市人民武装部中校副部长贺庆、吉林市水利水电规划院水电设计室负责人秦飞、舒兰市政府办公室综合一科科长高鹏程、吉林市广播电视台新闻中心记者魏佳6位报告团成员,分别以《勤政为民敢担当不畏生死践使命》《我的爸爸是真正的英雄》《心有大爱铸忠诚》《风驰雨骤初心如磐》《用生命诠释无悔的青春》《逆向而行的守护》为题

目,从不同侧面、不同角度,满怀深情地介绍了4位英模的感人事迹,使全体参会人员受到了极大的心灵震撼和深刻的思想教育。

四平市将结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以此次巡回报告会为契机,分阶段、多形式持续开展向骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志学习活动,学习他们信念坚定、对党忠诚的政治品格,学习他们人民至上、生命至上的赤诚情怀,学习他们爱岗敬业、勇于担当的高尚情操,学习他们不惧生死、向险而行的英雄气概,坚持把人民群众利益放在首位,始终如一地践行执政为民的根本宗旨,为乡村振兴贡献力量。

辽源市广大党员干部群众将把

学习宣传“吉林楷模”先进事迹,目前正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育紧密结合起来,同深入学习贯彻习近平总书记在新进东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神紧密结合起来,充分发挥模范引领作用,进一步激励全市党员干部从榜样身上汲取力量,永葆对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责的政治本色,始终保持奋发有为、干事创业的昂扬斗志和求真务实、真抓实干的优良作风,做到在关键时刻和危急关头豁得出来、顶得上去,用拼搏奋斗、善作善成的实际行动,努力走出一条高质量发展、可持续发展的新路子,奋力谱写全面建设社会主义现代化新辽源精彩篇章。吉林日报记者 董博 高鸿

吉林市人民检察院原党组副书记、副检察长崔伯军严重违纪违法被开除党籍和公职

日前,经吉林市委批准,吉林市纪委监委对吉林市人民检察院原党组副书记、副检察长崔伯军严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,崔伯军违反政治纪律,对抗组织审查;违反中央八项规定精神和廉洁纪律,违规收受礼品礼金消费卡;利用职务便利,为他人工程承揽、自来水管线入网、高压电缆迁移等方面谋利并收受财物,数额巨大,涉嫌受贿犯罪。

崔伯军身为司法机关党员领导干部,政治上蜕变,理想信念泯灭,宗旨意识全无,对党不忠诚不老实,企图蒙混过关,毫无纪法底线,为官不廉,执法犯法,将权力作为攫取私利的工具,与不法商人沆

沱一气,大搞权钱交易,严重玷污司法权威,严重损害司法机关形象和公信力,其行为已构成严重违纪违法,并涉嫌犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经吉林市委常委会会议研究并报吉林市委批准,决定给予崔伯军开除党籍处分;由吉林市监委给予其开除公职处分;终止其吉林市第十四次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

城市晚报全媒体记者 陆续

省社保局开展多险合一信息系统升级切换 9月25日—10月26日暂停部分业务经办事项

为进一步满足我省参保对象多险统一服务需求,吉林省社会保险事业管理局将于9月25日—10月26日开展多险合一信息系统升级工作,其间,我省各级社会保险局将暂停企业职工基本养老保险、机关事业单位养老保险(含职业年金)、城乡居民基本养老保险、失业保险和工伤保险部分业务经办管理服务线上线下事项服务,暂停期间不影响各险种待遇发放。

需暂停的经办管理服务事项: 全省企业职工基本养老保险、机关事业单位养老保险(含职业年金)、城乡居民基本养老保险、失业保险和工伤保险的参保登记、变更登记、缴费与退费核定、关系转移、待遇核定、一次性待遇结算业务受理、个人权益查询、网上资格认证、工伤医疗(含康复治疗辅助器具配置)费用联网结算、技能补贴和

稳岗返还、档案查询等经办服务事项。

暂停服务渠道: 暂停服务期间,大厅窗口服务、乡镇街道社区基层窗口服务、银行网点服务、网上经办服务、微信和支付宝小程序、支付宝市民中心社保服务、吉林掌上社保App和自助设备服务以及各部门数据共享服务将暂时关闭,国家社会保险公共服务平台中涉及吉林省业务也将暂停服务。

暂停时间: 9月25日零时起,暂停吉林省社会保险公共服务平台、机关事业单位网上经办服务平台、吉林省工伤网上服务大厅。9月29日零时起,暂停全省各险种大厅业务经办服务。10月26日零时起恢复全省社会保险各渠道经办服务。

温馨提醒: 全省企业职工基本

养老保险、机关事业单位养老保险(含职业年金)、城乡居民基本养老保险、失业保险和工伤保险每月待遇发放不受暂停服务影响。临近暂停服务之前受理的转移支出、一次性待遇发放等零散支付业务,在恢复经办服务后将及时办理并尽快发放到位。

请在工伤保险定点医院住院的工伤患者,于暂停服务前办理临时出院手续并完成联网结算。暂停服务期间,门诊、出院(含临时出院再入院)的工伤职工,在恢复经办服务后于当地定点医院补办就医登记和联网结算。

请各参保单位、参保人员合理安排时间办理相关业务,避免因暂停部分经办管理服务带来不便。如需咨询,请拨打各地社会保险局咨询电话服务。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

2023年中国证券业防范非法证券宣传健康跑·东北证券站活动圆满收官



9月7日,为期21天的“跑遍中国·2023中国证券业防范非法证券宣传健康跑”第八站——东北证券站活动圆满收官。

本站活动由中国证券业协会、中国田径协会、吉林省证券业协会共同指导,东北证券股份有限公司主办,以“防非宣传+跑步”的形式,构筑多层次、广覆盖的防非宣传阵地,塑造健康的行业文化,树立证券行业新形象。此次防非健康跑公益活动恰逢东北证券成立35周年,作为资本市场的重要参与者,东北证券深入践行金融为民理念,践行金融工作政治性、人民性,不断丰富投资者教育与保护创新实践,构建与新时代相适应的投资者教育与保护新机制。

作为活动主办方,东北证券树牢“大投保”理念,以“强化投资者教育与保护,增强投资者获得感”为主旨,以“证券行业文化建设十要素”为指导,通过“防非宣传+跑步”的形式,将证券防非宣传和竞技体育精神充分融合,同东北证券“融合、创新、专注、至简”的企业文化内涵紧密契合,引导投资者选择合法机构,远离非法主体,坚持理性投资,谨防上当受骗,切实履行保护投资者合法权益的主体责任,为营造资本市场清朗新生态贡献自己的力量。

东北证券将继续坚定不移地践行“以人民为中心”的理念,高度重视投资者教育与保护工作,切实保护投资者合法权益,继续与监管部门、行业同仁和广大投资者们一起携手,奔赴一路精彩,遇见美好未来!